

# 《中国共产党编年史》 (新民主主义革命时期)出版发行

新华社北京9月29日电 在新中国成立75周年之际,经党中央批准,中央党史和文献研究院编写的《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期),由中共党史出版社出版,即日起在全国发行。

《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着重记述新民主主义革命时期中国共产党在政治、军事、经济、文化、社会、对外关系、党的建设等各方面的重大活动,充分展现中国共产党诞生、发展、壮大的光辉历程,全面反映中国共产党夺取新民主主义革命伟大胜利的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索

史、为民造福史、自身建设史。全书从1921年至1949年每年1卷,共计29卷、900多万字,是迄今为止内容最丰富、体量最庞大的一部编年体党史基本著作。

《中国共产党编年史》(新民主主义革命时期)的出版,为全党全社会学习党的历史、贯彻落实《党史学习教育工作条例》、推进党史学习教育常态化长效化提供了权威教材和基础读本,对于我们在新时代新征程更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

# 庆祝中华人民共和国成立75周年 音乐会在京举行

(上接1版)

管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴,充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠,在党的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光辉历程。《祖国颂歌》铿锵热烈,《丰收之歌》欢快喜悦,2首管弦乐重温了社会主义革命和建设时期自力更生、发愤图强的难忘岁月,激起现场观众的强烈共鸣。管弦乐《北京喜讯到边寨》、民族器乐联奏《多彩的交响》融合不同民族、不同地域的特色音调,以优美的旋律讴歌祖国大好河山和人民幸福生活。交响合唱《希望田野》、管弦乐《青年圆舞曲》曲调悠扬、轻快活泼,描绘改革开放以来中国人民解放思想、锐意进取的精神面貌。

75年栉风沐雨,75年高歌奋进。整场音乐会气氛热烈,高潮迭起。钢琴与乐队演奏《新的天地》振奋澎湃,管弦乐《江山如画》恢宏深情,交响合唱《新征程》豪迈激昂,一曲曲时代之歌展现了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万中华儿女自信自强、守正创新的精神

气象,赢得观众们的热烈掌声。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮!”伴随着全场齐声高唱《歌唱祖国》,音乐会落下帷幕。

出席音乐会的还有:尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、曾庆红、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国先进模范人物、全国重点优抚对象代表,全国少数民族参观团成员,老同志代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,驻京解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表和在华工作的外国专家代表等观看演出。

人民日报发表评论员文章

# 铸牢中华民族共同体意识

## ——论学习贯彻习近平总书记在民族团结进步表彰大会上重要讲话

中华民族共同体意识是民族团结之本。习近平总书记在民族团结进步表彰大会上发表重要讲话,深入阐述了中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然,明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求,为不断推进民族团结进步事业、推动党的民族工作高质量发展提供了根本遵循。

新时代新征程,党和国家的中心任务是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,这需要全国各族人民共同团结奋斗。强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程,必须高举中华民族大团结旗帜,以中华民族大团结促进中国式现代化。巩固和发展中华民族大团结,长远和根本的是增进中华文化认同,构筑中华民族共有精神家园,铸牢中华民族共同体意识。党中央强调把

铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,是着眼于维护中华民族大团结、实现中华民族伟大复兴中国梦作出的重大决策。前进道路上,我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。

铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”,是全党全国各族人民的共同任务。铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。必须深刻认识到,铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求,是实现中华民族

伟大复兴的必然要求,是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求,是党的民族工作开创新局面的必然要求。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,推进中华民族共同体建设,巩固和发展中华民族大团结。

中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,是各民族最可靠的主心骨,要始终坚持党的领导,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。文化认同是最深层次的认同,要以社会主义核心价值观为引领,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,着力构筑中华民族共有精神家园,使各民族人心归聚、精神相依,为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。推进中国式现代化、实现共同富裕,一个民族都不能少,要加快民族地区高质

量发展,扎实推进各民族共同富裕。广泛交往交流交融是推进中华民族共同体建设的重要途径,要推动各民族全方位嵌入,积极促进各民族交往交流交融,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,各族公民在法律面前人人平等,要坚持和完善民族区域自治制度,依法治理民族事务,不断提高民族事务治理能力和水平。实现中华民族伟大复兴,需要各民族手挽着手、肩并着肩,共同努力奋斗。面向未来,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,坚定铸牢中华民族共同体意识,凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的,一定是有着光明未来的,我们的第二个百年奋斗目标必然胜利实现,中华民族伟大复兴必然到来。

新华社北京9月29日电



9月28日,在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地,搭载“龙”飞船的“猎鹰9”火箭发射升空。

美国太空探索技术公司的“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭当日从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空,搭载美国和俄罗斯宇航员飞往国际空间站。这次代号“Crew-9”的航天任务是载人“龙”飞船第九次为国际空间站运送轮换宇航员。  
新华社/路透

(上接1版)

习近平强调,我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范范为榜样,团结奋进、砥砺前行,汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志,以国家富强为念,以人民幸福为盼,忠心爱国、矢志报国,把个人小我融入国家大我,在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技,顺应时代发展新要求,学习新知识、掌握新技能、练就真本领,干一行爱一行,钻一行专一行,努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇建强国之功,以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当,锐意进取、迎难而上,追求卓越、精益求精,在平凡岗位上创造不平凡的业绩,在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出,75年来,世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友,今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增进中

国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人。中国人民愿携手世界各国人民,维护世界和平、促进共同发展,推动构建人类命运共同体,开创人类更加美好的未来。

习近平强调,新的画卷需要我们共同描绘,新的历史需要我们共同开创。要锚定目标、勠力同心、开拓进取,共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章。

颁授仪式上,“共和国勋章”获得者黄宗德、“友谊勋章”获得者迪尔玛·罗塞芙代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后,习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,以往功勋荣誉表彰获得者代表,有关国家驻华使节,各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。



# 2024 第二届中国·常州西太湖(秋季)

THE XITAIHU CHANGZHOU CHINA INTERNATIONAL AUTO SHOW

# 国际车展

▶ 主办单位: 常州广播电视台(集团) 常州报业传媒集团 常州市汽车流通协会  
▶ 承办单位: 常州广播电视台融媒营销中心 常州广播电视台融媒广播中心

10.1-10.5  
常州西太湖国际博览中心